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R551 ラパヌイ島 

ラパヌイ島 はじめに 

 

「ラパヌイ島」には，「はじめに」が設けられており，読み終わったら をクリックして問

いへ進む。 
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ラパヌイ島 問１ 

 

読解プロセス 情報を探し出す 

出題形式 多肢選択 

難易度 習熟度レベル 4 

 

問 1 の正答は，「九か月前」である。 
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 ラパヌイ島 問２ 

 

読解プロセス 理解する 

出題形式 自由記述 

難易度 習熟度レベル 3 
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  問 2 の採点基準は以下のとおりである。 
 

ラパヌイ島に関する問 2の採点基準 

コード 解答 

正答 

１ 

 

 

 

 

（モアイ）像を運ぶために使われた道具が消えたことに言及している答え。 

• モアイ像を運ぶために使われた植物や大木はどうなったのでしょう？[直接引用]  

• モアイ像を運ぶことができた大木が残っていないこと。  

• 草，低木と数本の小さな木はあるが，巨大な像を動かすのに十分な大きさの木はない。  

• 大木はどこでしょう？[最小限]  

• 植物はどこでしょう？[最小限] 

• 像を運ぶのに必要とされた資材はどうなったのかということ。  

• 教授は周りを見渡しても大きな木や植物がないので，何がモアイを動かしたのかと述べてい    

る。教授はそれらに何が起きたのかについて不思議に思っている。[違う謎を述べるところから

始めているが，正確な要素を含む答え] 

誤答／無答 

０ 無関係，曖昧，不十分，または不正確な答え。 

• 何も残されていない。[不十分。答えにはモアイを動かした道具についての言及がなければな

らない]  

• モアイ（巨大な像）がどのように運ばれたのかという謎。[不正確。最初の謎について述べて

いる]  

• どのように像が彫られたか。[不正確] 

• モアイを動かすために使われた植物や大木について述べている。[不十分。植物及び／または 

木が消滅していることについて，明示的または暗示的に言及していない答え] 

９ 無答 
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ラパヌイ島 問３ 

 

読解プロセス 評価し，熟考する 

出題形式 複合的選択肢 

難易度 習熟度レベル 5 

 

問 3 の正答は，上から「事実」「意見」「事実」「事実」「意見」である。この問いで完全正答

となるためには，生徒は五つ全ての問いに正答することが求められる。生徒が五つの内四つの問い

に正答した場合は部分正答になり，正答が四つよりも少なかった場合は誤答となる。 
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ラパヌイ島 問４ 

 

読解プロセス 情報を探し出す 

出題形式 多肢選択 

難易度 習熟度レベル 5 

 

問 4 の正答は，「ラパヌイ島にあった大木が消滅した。」である。 
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ラパヌイ島 問５ 

 

読解プロセス 評価し，熟考する 

出題形式 多肢選択 

難易度 習熟度レベル 4 

 

問 5 の正答は，「ヤシの実の残骸にネズミがかじった跡が残っていること」である。 
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ラパヌイ島 問６ 

 

読解プロセス 理解する 

出題形式 複合的選択肢 

難易度 習熟度レベル 5 

 

問 6 の正答は，「ジャレド・ダイアモンド」の原因に「人間は耕作やその他の理由のために木を

切って土地を切り開いた。」，「カール・リポとテリー・ハント」の原因に「ナンヨウネズミが木

の種を食べ，その結果新しい木が育たなかった。」，両者に共通する結果に「ラパヌイ島にあった

大木が消滅した。」と解答したものであり，その他の答えは誤答である。 
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ラパヌイ島 問７ 

 

読解プロセス 評価し，熟考する 

出題形式 自由記述 

難易度 習熟度レベル 4 
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 問 7 の採点基準は以下のとおりである。 

 

ラパヌイ島に関する問 7の採点基準 

コード 解答 

正答 

１ 

 

 

 

 

次のうち，一つ以上を述べている。 

1. 人々はモアイ像を動かすために大きな木を切り倒しまたは利用し，かつ/または耕作のため

に土地を切り開いた。 

2. ネズミが木の種を食べたために新しい木が育たなかった。 

3. 実際に巨木に何が起こったかについては，更に研究を進めなければ分からない。 

• 私は，人々がモアイ像を動かすために多くの木を切りすぎたので，木が消滅したのだと思い

ます。[1]  

• 人々は農業のために土地を切り開いた。[1]  

• 木はモアイを動かすために使われていた。 [1]  

• 人々は木を切り倒した。 [1]  

• 人々はモアイを移動したかったので，これは彼らの責任です。 [1。木を切り倒すことを明

示的に述べていないが，人々と（モアイを動かすために）木を切り倒したというひとつの理

由とを述べているので許容できる答え]  

• 人々の責任です。彼らは環境を破壊した。 [1。木を切り倒すことを明示的に述べていない

が，木を切り倒した結果を要約した許容できる答え]  

• 私は，ネズミが木の種を食べたことが，恐らく最大の打撃を与えたのだと思います。[2]  

• ネズミが種を食べた。[2]  

• どの説が正しいかという証拠はないので，もっと情報が集まるまで待つ必要があります。
[3]  

• 両方とも。人々は耕作のために大きな木を切り倒し，そしてネズミが木の種を食べたのだ！ 

[1と 2] 

誤答／無答 

０ 無関係，曖昧，不十分，または不正確な答え。 

• ネズミ[不十分] 

• 木[不十分] 

• モアイの移動。[曖昧]  

• どちらも[不十分]  

• ラパヌイ族は乱獲し，それが内戦の原因となって彼らの文明の崩壊につながった。[無関係]  

• 木や根を食べたネズミの方が，大きな問題だ。[ネズミが食べたのは種なので不正確]  

• 人々が破壊した。[曖昧] 

９ 無答 

 
 


